



Maják

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúcej

Číslo 2/2023 – 2. štvrtrok, ročník VII., vychádza štvrtročne

Pri sledovaní prírody má človek pocit, že všetko okolo nás ide akoby v kruhu, kolobehu alebo cyklu, ktorý si ide vlastnou cestou. Prednedávnom sme mali zimu a už je tu jar. Vzduch sa začína otepľovať a sneh sa dávno pomínul. Na oblohe sa viac ukazuje slniečko, ktoré už nechodí tak skoro spať a my máme cez deň dlhšie slnečné lúče.



Foto: J. Mika

Jar si nepýtala žiadne povolenie od zimy, či už môže prísť. Áno, môžeme povedať, že nič nové pod slnkom, takto je to každý rok. A v tomto roku sa ešte vystriedajú všetky ročné obdobia, môžu mať menšie alebo väčšie výkyvy, ale aj tak sa striedajú pravidelne. No jedna z mála vecí, čo nám pripomína, že to všetko nie je zaseknutý kolobeh, sú pribúdajúce vrásky na našich tvárach i rukách. Tieto veci nám jasne hovoria, že to nie je začarovaný kruh ale opakujúci sa kolobeh, ktorý však postupuje v čase.

A tak dokedy sa to bude takto striedať? Koľkokrát sme to zažili a koľkokrát to ešte zažijeme? Pri pohľade na minulosť sa to všetko zdá, ako keby to bolo včera. A pri pohľade do budúcnosti je zase otáznik, čo bude? No nik úplne nevie, čo nás čaká. Až do jedného bodu, keď sa pozrieme do budúcnosti cez slová človeka, nie tak obyčajného človeka, ktorý kráčal po tejto zemi, tak uvidíme niečo jasnejšie a pozitívnejšie ako prvé slnečné lúče jarného slnka. Už asi tušíte, koho mám na mysli, Ježiša Krista. On povedal Jn 14,1-3 (Roh): „Nech sa neľaká vaše srdce! Veríte v Boha, verte aj vo mňa. V dome môjho Otca je mnoho príbytkov; keby nebolo tak, povedal by som vám to, pretože vám idem pripraviť miesto a keď odídem a pripravím vám miesto, príjdem zase a poberiem si vás k sebe, aby ste tam, kde som ja, aj vy boli.“

Opakujúce sa ročné obdobia, ktoré sa neustále striedajú majú tendenciu zastierať, podkopávať, zoslabovať každodennú aktuálnosť Ježišových slov, že sa vráti. A do toho sa dostávajú všedné starosti o život, ktoré sa tiež postarajú o to, že tieto slová ako keby strácali náboj pravdy. Ale opak je pravdou, Ježiš sa vráti, mohli by sme povedať, že Ježiš sa vracia a každým dňom je jeho príchod bližšie, nič a nikto tomu nezabráni, aby sa vrátil. To, že príde, je isté ako striedanie ročných období (aspoň v našom

podnebí sa striedajú ☺). Ježiš povedal, že to všetko okolo nás nie je nezastaviteľný kruh, ktorý sa bude krútiť donekonečna. Jar, leto, jeseň a zima si nebudú predávať štafetu navždy, ale jedného dňa sa to všetko skončí. Kedy? Keď sa Ježiš znovu vráti, aby si zobral svoj ľud k sebe. Aby sme my mohli byť konečne spolu s ním. A to bude radosť.

A nielen vtedy bude radosť, ale už dnes vieme prežívať radosť z Ježiša a Jeho návratu. To je ako ísť na vysnenú dovolenku ☺, ale niečo oveľa lepšie. A tak sa nás opýtam: „Už sme zbalení? A ako sa pripravujeme na Ježišov príchod?“ Pripomína mi to jednu pesničku s názvom „Nebeský spoj“, ktorá to pekne vystihuje. V refréne sa spieva: „Čoskoro príde vlak, cieľ: stanica nebo, len rýchlo nasadať, či máš všetko so sebou. Netreba tam žiadny spacák ani vak, stačí Ježišovu podobu len mať.“ Takže kufre nemusíme baliť, ani vybavovať cestovné poistenie. To o čo sa máme starať, kým Ježiš príde, je snažiť sa mu byť podobní. Ako mať Jeho podobu? Ako byť ako náš Majster, láskavý, verný, človek, ktorý sa zaujíma o druhých, človek, ktorý je nasmerovaný na Boha a jeho veci? Jednoducho, tráviť s ním čas a budovať s Ježišom vzťah. A Jeho láska v nás bude robiť túto zmenu.

Preto nám prajem, aby nám takéto „balenie“ na cestu išlo a bolo radosťou nielen nám, ale aj ľuďom okolo nás, pretože to v sebe zahŕňa aj „zbaliť a pripraviť“ čo najviac ľudí okolo nás. A v tom nám Ježiš, náš Boh a Spasiteľ, prosím, pomáhaj.

kazateľ Marek

Ježišov odkaz pre teba

Presvedčený o svojom hriechu, pamätaj, že som zomrel za teba. Ak si utláčaný, prenasledovaný a ak trpiš pre mňa a pre evanjelium, nezabudni, že z veľkej lásky k tebe som obetoval svoj život. Pod ťarchou svojich zdanlivo neznesiteľných povinností a preťažkových starostí, pamätaj, že som pre teba znášal kríž a nedbal na pohanu. Ak tvoje srdce desia ťažké skúšky, pripomeň si, že tvoj Vykupiteľ žije a prihovára sa za teba.

Okolnosti nás môžu odlúčiť od všetkých našich pozemských priateľov, ale nič nás nemôže odlúčiť od nášho nebeského Otca.

„Pokoje vám zanechávam, svoj pokoj vám dávam, ale ja vám ho dávam, nie ako svet dáva. Nech sa vám srdce neznepokojuje a nefaká.“
(Jn 14,27)

V tme nikdy nepochybuj o tom, čo ti Boh povedal na svetle.

Spracovala: Emka Görgeiová



Poslala: Helenka Dupalová

Novinky zo zboru Revúca

Stretnutia detí

Zimný čas sa stal časom zamyslení. Od 14. do 15. 1. 2023 sme s deťmi otvárali príbeh milosrdného samaritána. Riešili sme dve otázky: „Čo chcem a čo potrebujem v živote?“ Pozerali sme sa na biblických hrdinov z rôznych pohľadov, prehodnocovali sme aj naše priority v živote. Niekedy je čas, aby sme boli samaritánmi a niekedy je čas, aby sme boli „zbití“ a dokázali prosieť o pomoc i ďakovať za vyslobodenie. Pán nás stavia do rôznych situácií – nezabúdajme, že stále je blízko, aby nám pomohol.



Sobotná škôlka 28. 1. 2023 bola plná spevu o modlitbe. Hovorili sme o modlitbe „Otče náš“ (Lk 11,1-4).



Deti mali možnosť prostredníctvom obrázkov vyjadriť, za čo sú vďačné. Hlavne to boli obrázky rodiny, za ktorú je

potrebné ďakovať Pánovi každý deň. Ich obrázky nás potešili a ich slová lásky povzbudili.



Nedeľné stretnutie detí 29. 1. 2023 pokračovalo v duchu modlitby. Začali sme ho spoločnými hrami a potom sme hovorili o tom, že ak máme v živote problémy, je tu spôsob ako si zlepšiť svoju náladu – je tu „Náladovač“, ide o modlitebné stíšenie. Prosby a vďaky, ktoré môžeme Pánovi vyslať kedykoľvek. Modlitba je zdroj, kedy sa naše srdce môže upokojiť a naša nálada sa zlepší, pretože vieme, že naše radosti i starosti sú v rukách mocného Pána.



V sobotu 4. 2. 2023 deti opäť prišli do sobotnej škôlky a mohli vnímať vplyv svetla, ktoré je tak potrebné v našich životoch. V Lk 8, 16-18 sa hovorí o svetle, ktoré má svietiť a nemá byť zakryté.

Deti prežili radosť nad horiacim svetlom i hnev nad vyhasnutým plamienkom, ktorý zakryli. Pán chce svietiť v našich životoch, ale my často ten plameň dobra dusíme svojimi vlastnými predstavami a Pán potom nemôže pracovať v náš prospech. Každý deň je čas na to, aby sme prijali svetlo Božej lásky a rozsvietili naše životy. Začnime už dnes.



Nedeľné dopoludnie 5. 2. 2023 sa tiež nieslo témou o lúčoch svetla – išlo o svetlo vďačnosti. S deťmi sme si vyplnili stránku „Denník vďačnosti“, napísali si na lístočky, za ČO alebo za KOHO sú Pánovi vďačné. Svoje odpovede vpisovali do denníčkov a aj do krabičky s prosbami a ďakovaním. Svoju vďaku vyjadrili tiež vyrobením darčeka, pri ktorom pracovali so sviečkou a vnímali ako teplo dokáže tvarovať povrch nádoby.



Aj nás Pán tvaruje a mení svojím teplom lásky. Deti vyrobili nádoby, do ktorých majú každý deň vhodiť „ďakovný odkaz“ pre členov svojej rodiny.



Sobotňajšie a nedeľňajšie stretnutia detí 18. a 19. 2. 2023 boli plné zábavy. Zahrali sme sa na dávnych rozsievачov, ktorí svoje semienka rozhadzovali okolo seba v nádeji, že každé prinesie svoju očakávanú úrodu. Biblia v Lk 8, 4-15 hovorí podobenstvo o semienkach. Ukázali sme si kam semienka Božej pravdy padli – vedľa cesty, na kameni, v trní a v dobrej zemi. Ich tajomstvá sme skúmali mnoho hodín prostredníctvom hier, pesni a aktivít.



Cez víkend 4. - 5. 3. 2023 bolo deťom odkryté tajomstvo semienka, ktoré predstavuje Božie slovo. Slovo, ktoré sa môže sprístupniť rôznymi spôsobmi. Deti si mohli prelistovať príbehy v rôznych Bibliách. Učili sme sa, ako môžeme prijať Božie slovo i to, ako ho mnohí odmietajú z rozličných dôvodov. Deti pochopili, ako sa rozdeľuje Biblia a že je to kniha kníh, pretože v sebe nosí príbehy rôznych spisovateľov, ktorých viedol jeden vodca – Pán Ježiš.



V Písme máme nielen pekné príbehy, ale príbehy aj desivé. Jeden z nich sme si priblížili 25. 3. 2023. Ide o príbeh o posadnutom v Geraze (Lk 8, 26-39).



Deti mali možnosť prostredníctvom scénok okúsiť hrôzu, plač a úzkosť, ktoré im priblížili neistotu, ktorá vládla v dobe, keď Ježiš prišiel do kraja Geraz. Ježiš sa stretol s posadnutým človekom, ktorého ovládali démoni, no Ježiš ich vyhnal. Božia ruka zasahuje aj tam, kde sú naše snahy o pokoj neúspešné. Božia ruka zachraňuje a mení srdce človeka.



Stretnutie detí pokračovalo aj v nedeľu 26. 3. 2023, kedy deti mali príležitosť rozprávať o svojich skúsenostiach, ktoré vnímali ako nepríjemné. Hovorili sme, že častokrát nevieme zmeniť konanie ľudí okolo nás, ktorí nám ubližujú, ale je dôležité, aby sme sa za nich modlili, pretože jedine Božia ruka – Boží dotyk, môže zmeniť človeka.

Stretnutie žien

Dňa 25. 2. 2023 sa konalo stretnutie žien a bolo opäť výnimočné, navštívili nás manželia Telekovci. Šaňo nám ukázal svoje kuchárske umenie, potešil naše chuťové poháriky a jeho manželka Jarka nám ukázala prostredníctvom výrobkov firmy Eureka, ako dať do poriadku všetok neporiadok po varení, v čase upratovania, prania bielizne a iných situácií.



Prispeli nám dobrými radami ako mať okolo seba pekné a čisté prostredie. V tento večer zaznelo mnoho slov a skúseností a my sme Bohu vďační za každého človeka, ktorý prináša do našich životov rady, pretože s nimi je náš život krajší, lepší a bezpečnejší.



Večer pre mládežníkov

Večer 28. 2. 2023 bol pre našich mládežníkov neobyčajný. Myšlienkou „Ako rozumne využívať čas?“ sa niesli piesne, hry a aktivity.



Čas je darom od Pána a častokrát týmto darom opovrhujeme, alebo ho využívame k pôžitkom, ktoré otupujú našu myseľ i srdce.



Konať rozumne, rozvážne a vedieť si zmysluplne naplávať čas pre rozvoj duchovného, duševného i telesného zdravia je veľké umenie. Je dobré, že máme takého dobrého Učiteľa – Pána Ježiša, ktorý nás to učí každý deň. Je čas počúvať a aj my dnes môžeme vykročiť za lepším cieľom.

Evka Huťanová



KTO MILUJE ČISTOTU SRDCA,
KOHO PERY SÚ LÁSKAVÉ, TEN
JE KRÁLOVÝM PRIATELOM.
PRÍSLOVIA 22:11

Poslala: Evka Huťanová



Požehnanú sobotu

Lebo sme Kristovou dobrou
vôňou Bohu medzi tými, ktorí
dochádzajú spasenia, i medzi
tými, ktorí hynú,

2 Korintánom 2,15

Poslala: Janka Nielsenová

Ako sme sa mali v zbore Rožňava

Brat Čík v zbore

V sobotu 18. 3. 2023 sme mali obzvlášť požehnaný čas. Do nášho zboru zavítal brat kazateľ Peter Čík, ktorý aktuálne slúži ako tajomník Česko-Slovenskej únie CASD.



Na počúvanie Božieho slova nás naladili krásne melódie v podaní spevákov a hudobníkov z Revúcej. V zaujímavom kázani sa brat Čík venoval téme dokonalosti, ktorá v Biblii neznamená bezhriešnosť, ale skôr bezúhonnosť, znamená to „byť na ceste k cieľu“, nenávidieť hriech a milovať Krista. Zamýšľali

sme sa aj nad tým, že súčasťou Božej povahy je láska, ktorá je založená na sebaobetovaní a dávaní bez podmienok, pričom základom je Božia milosť.

Posilnení na duchu sme sa posilnili aj telesne, mali sme spoločné pohostenie, kedy sme sa mohli vzájomne zdieľať a porozprávať. Poobede bol priestor na diskusiu s bratom Číkom, ktorý sa ochotne podielil s nami o informácie z aktuálneho diania v únii.



Po skončení bohoslužby, sme sa niektorí vybrali na prechádzku do parku pri Kaštieli v Betliari. Bolo krásne, dokonca sme si vychutnali aj západ slnka.

Ďakujeme nebeskému Otcovi za Jeho prítomnosť medzi nami, za krásnu a požehnanú sobotu.

Martin Slavkovský



Program pobožností na 2. štvrtrok 2023

Apríl	Revúca	Rožňava
1. 4.	Nehyba M.	Gonosová S.
8. 4.	Joachím J.	Nehyba M.
15. 4.	Huťanová E.	Slavkovská L.
22. 4.	Kopilec J.	Nehyba M.
29. 4.	Nehyba M.	Joachím J.

Máj	Revúca	Rožňava
6. 5.	Nehyba M.	Slavkovská L.
13. 5.	Miková Z.	Nehyba M.
20. 5.	Joachím J.	Gonosová S.
27. 5.	Huťanová E.	Nehyba M.

Jún	Revúca	Rožňava
3. 6.	Nehyba M. VP	Slavkovská L.
10. 6.	Joachím J.	Nehyba M. VP
17. 6.	Huťanová E.	Kopilec J.
24. 6.	Okrskové stretnutie – Košice	

VP – Večera Pánova, MT – Modlitebný týždeň, ČZ – Členské zhromaždenie

Výber zo spoločného programu

- 12. – 27. 5. Christ for Europe, Praha
- 21. 5. Biblický pátrač, Liptovský Hrádok
- 26. – 28. 5. Konferencia žien a dievčat SZ CASD, Račkova Dolina
- 3. 6. Muzička, Kežmarok

Zbory	Revúca	Muránska cesta 34, 050 01 Revúca	Kazateľ: Marek Nehyba mail: mnehyba@casd.sk mobil: 0918 419 726
	Rožňava	Jasná 13, 048 01 Rožňava	

Redakčná rada: M. Nehyba, E. Huťanová, L. Slavkovská
Redaktor: M. Slavkovský, CASD Rožňava, 2023

Ak nie je uvedené inak, použitý je Slovenský ekumenický preklad Biblie.

Spravodaj Cirkvi Adventistov s. d. v Rožňave a Revúce

Kontakt: spravodajmajak@yahoo.com

Web: revuca.casd.sk a roznava.casd.sk

Nepredajné, vychádza štvrťročne, náklad: 50 ks